
 

 
Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η 

Χθες (20/05/2026) το απόγευμα, στο εργοτάξιο της «Ελληνικός Χρυσός ΑΕ» στις Σκουριές Χαλκιδικής, 63χρονος 
συνάδελφος εργαζόμενος στην «ΙΝΤΕΡΚΑΤ ΑΕ», οδηγός μηχανήματος βαρέως τύπου, άφησε την τελευταία του 
πνοή μετά από ανακοπή. 

Εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια στην οικογένεια, τους οικείους και τους φίλους του, καθώς και την 
απόφασή μας να δυναμώσουμε τον οργανωμένο αγώνα για να εκλείψουν τα εγκλήματα στους χώρους 
δουλειάς. 

Συνάδελφοι, δεν φταίει η «κακιά η ώρα». 

Δεν μπορούμε να κλείσουμε τα μάτια στις εξαντλητικές συνθήκες στο έργο, που επιβάρυναν την κατάσταση 
του συναδέλφου, συμβάλλοντας στο μοιραίο. Ο συνάδελφος δούλευε για μήνες 10 ώρες την ημέρα, πολλές 
φορές 6 μέρες τη βδομάδα, ακόμα και σε αυτήν την ηλικία. Δεν αποδεχόμαστε την εξαφάνιση των 
θανατηφόρων «ατυχημάτων» με το πρόσχημα της παθολογικής αιτίας που οδηγεί και στο μπλοκάρισμα της 
διερεύνησης τους. 

Δεν μπορούμε να κλείσουμε τα μάτια στο γεγονός ότι χιλιάδες εργαζόμενοι στις Κατασκευές, άνω των 60 
ετών, είναι αναγκασμένοι να κυνηγάνε το μεροκάματο, είτε γιατί δεν πληρούν τις προϋποθέσεις για να βγουν 
στη σύνταξη, είτε γιατί αυτή δεν φτάνει για να βγει ο μήνας. 

Δεν μπορούμε να κλείσουμε τα μάτια στην ουσιαστική διάλυση της Επιθεώρησης Εργασίας και των ελεγκτικών 
μηχανισμών, με ευθύνη όλων των κυβερνήσεων, δίνοντας το ελεύθερο στους εργολάβους να ξεχειλώνουν τα 
ωράρια, να πετσοκόβουν τα μέτρα Υγείας & Ασφάλειας, να ξεζουμίζουν τους εργάτες. 

Είναι προκλητικό ότι μερικές βδομάδες πριν η κυβέρνηση της ΝΔ ενεργοποίησε νόμο της κυβέρνησης 
ΣΥΡΙΖΑ, δίνοντας τη χαριστική βολή στην Επιθεώρηση Εργασίας, μετατρέποντας το έργο της σε ακίνδυνο για 
τις επιχειρήσεις. 

Η κυβέρνηση, αντί να βγαίνει στη Βουλή και να κουνάει το δάχτυλο σε όποιους καταγγέλλουν την άθλια 
κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στους χώρους με 1 νεκρό κάθε 3 μέρες, θα έπρεπε να απολογηθεί για το τι 
μέτρα έχει πάρει για την κατάσταση αυτή στους χώρους δουλειάς. 

- Γιατί αδιαφορεί στις συνεχείς καταγγελίες μας για την κατάσταση στο έργο; 
- Γιατί 2 μήνες μετά το πολύ σοβαρό ατύχημα που συνέβη στο ίδιο έργο, δεν έχει «ανοίξει ρουθούνι»; 
- Γιατί δεν κηρύσσει υποχρεωτική την ΣΣΕ που υπέγραψε η Ομοσπονδία μας με τις εργοδοτικές ενώσεις, 

διευκολύνοντας την εργοδοσία να εξασφαλίζει χαμηλότερα μεροκάματα και ασφάλιση για τους 
εργαζόμενους σε οικοδομικές εργασίες; 

Συνάδελφοι, 
Οι μπίζνες και τα επιχειρηματικά σχέδια, πατάνε πάνω στο τσάκισμα των αναγκών των εργαζομένων. Στο 
όνομα της ικανοποίησης όσων απαιτούνται για την επίτευξη των στόχων και της κερδοφορίας των 
επιχειρηματικών projects, θυσιάζονται η υγεία και η ζωή των εργαζομένων. 
Γι’ αυτό η κυβέρνηση πρόσφερε το «δωράκι» της 13ωρης δουλειάς στους μεγαλοεργοδότες. Γι’ αυτό έχει 
αυξηθεί η εντατικοποίηση της εργασίας. Όλα υποτάσσονται στη λογική «δούλευε σκληρότερα, δούλευε 
γρηγορότερα», γιατί κάθε καθυστέρηση κοστίζει στην κερδοφορία των λίγων. Η ζωή η δική μας στο 
εκτελεστικό απόσπασμα.  
Δεν συμβιβαζόμαστε με τη βαρβαρότητα, θα αγωνιστούμε για τη ζωή μας μαζί με τα συνδικάτα μας, την 
Ομοσπονδία μας. Ο ένας δίπλα στον άλλο για να υπερασπιστούμε τη ζωή και τα δικαιώματά μας. 
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Συνάδελφοι, σας καλούμε να έρθετε σε επαφή με το Συνδικάτο Οικοδόμων Θεσσαλονίκης, συλλογικά και 
οργανωμένα να παλέψουμε για τα δικαιώματά μας, για την ίδια μας τη ζωή. 

ΤΗΛ. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: 6982319497 / 6986304873 

Δεν θα κάτσουμε με σταυρωμένα χέρια, περιμένοντας το επόμενο θύμα. 

Απαιτούμε εδώ και τώρα: 
- Να διερευνηθεί ο θάνατος του συναδέλφου και να μην εξαφανιστεί με την πρόφαση της παθολογικής 

αιτίας. 
- Μέτρα ασφάλειας και υγείας των εργαζομένων στους τόπους δουλειάς. 
- 7ωρο-5νθήμερο-35ωρο. 
- Να κηρυχτεί υποχρεωτική η ΣΣΕ που υπέγραψε η Ομοσπονδία μας με τις εργοδοτικές οργανώσεις. 
- Μείωση ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης. 
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